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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktoére z wymienionych zadan wykonuje Najwyzsza Izba Kontroli?

A. Ustalanie zatozen polityki pieni¢znej.

B. Weryfikowanie jako$ci towaréw i ustug.

C. Nadzorowanie przestrzegania przepisow BHP.

D. Kontrolowanie dziatalnosci Narodowego Banku Polskiego.

Zadanie 2.
Do kompetencji Narodowego Banku Polskiego nie nalezy

A. emisja znakOw pieni¢znych.

B. obstuga bankowa przedsigbiorstw.

C. obstuga bankowa budzetu panstwa.

D. gospodarowanie rezerwami dewizowymi.

Zadanie 3.
Ktora spotka posiada osobowo$¢ prawng?
A. Cywilna.
B. Partnerska.
C. Komandytowo-akcyjna.
D. Z ograniczona odpowiedzialnoscia.

Zadanie 4.
Wspolnicy w spotce cywilnej sa
A. kooperantami spotki.
B. akcjonariuszami spéiki.
C. przedsiebiorcami w spotce.
D. komandytariuszami spotki.
Zadanie 5.

Ktora fazg cyklu zycia produktu charakteryzuja duze wydatki na kampani¢ informujaca klientéw
o produkcie, jego cechach, zastosowaniu i korzysciach dla klienta?

A. Spadku.

B. Wzrostu.

C. Dojrzatosci.

D. Wprowadzenia.
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Zadanie 6.
Strategia cenowa oparta na polityce przenikania polega na wprowadzaniu na rynek produktu

A. o niskiej cenie.

B. o wysokiej cenie.

C. po cenie ksiggowe;.
D. po cenie detaliczne;j.

Zadanie 7.

Firma przetworstwa owocow i warzyw, produkujaca dzemy i konfitury, poszerzyta swoj asortyment
wprowadzajac na rynek nowy produkt — soki. Jakg strategig dziatania przyje¢ta?

A. Przetrwania.

B. Dywersyfikacji.

C. Penetracji rynku.

D. Modyfikacji produktu.

Zadanie 8.
SREWBLD <. FAKTURA NR 234/08/2014
“SD- 200 Wystawiono: Warszawa, dnia 20.08 2014 r. ORYGINAL/
Al Jerozolimskie 83
02-001 Warszawa Data sprredary/zakezla 20 sierpien 2014 1, KOPLA
Sprzedawca; DREWBUD sp. 7 ¢.0. Nabywea: Jan Kowalski
Al Jerozolimskic 83, 02-001 Warszawa ul. Budowlanych 3, 64- 100 Leszno
NIP 841-10-12-687 NIP 697-169-30-26
PEKAQ SA 65 1240 3800 1111 0000 4471 9904 [Sposeb i termin zaplaty” prrelew 7 dni
B Cena | Wartosé VAT Wartosé
Lp. fowaru b | PRWIU jm. | Tosé |jednostkowa netto % |lwota brutto
uslugi
I. |Drewi DRE | 16.23.1L0 | sq, 4 1 350,00 620000 23 1 426,00 7 626,00
2. | Transport km ] 200,00 20000 23 46,00 246,00
Slownie: siedem tysigey osiemsetl RAZIM 6 400,00 | X 147200 7 872,00
sicdemdzicsiat dwa zlotc 00/100 W TYM 640000( 23 | 1472.00] 787200
Wystawil(a): Qdebrai(a): RAZEM DO ZAPLATY: 7 872,00 21
Aalren Gredandy &ﬁn A csnlal

Na podstawie zamieszczonej faktury nabywca powinien zaplaci¢ sprzedawcy

A. gotowka kwote 6 400 zi
B. gotowka kwote 7 872 zt
C. przelewem kwotg 7 626 zt
D. przelewem kwotg 7 872 zt
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Zadanie 9.
Ktory dokument magazynowy sporzadza si¢ przy sprzedazy wyrobow gotowych dla odbiorcy?

A. PZ - przyjgcie zewngtrze.

B. WZ - wydanie zewngtrze.

C. RW —rozchoéd wewngtrzny.

D. PW —przyjecie wewngtrzne.
Zadanie 10.

Firma prowadzi sprzedaz towar6w zwolnionych z podatku VAT. Ktoéra informacjg¢ powinna

obowiazkowo poda¢, wystawiajac fakturg sprzedazy tych towaréw?

A. Serig i numer dowodu osobistego sprzedawcy.
B. Adres magazynowania towaru przez klienta.
C. Dateg odbioru towaru przez klienta.
D. Podstawe zwolnienia z VAT.

Zadanie 11.

Wydajac material z magazynu do produkcji, magazynier wystawil dowod RW. Ktorej informacji

nie musial w nim zamiescic¢?

A.
B.
C.
D.

IloSci zapasu.

Srodka transportu.

Zadanej ilo$ci materialow.
Przeznaczenia wydanych materialow.

Zadanie 12.

Kasjer, w sporzadzonym raporcie kasowym, powinien wpisaé

A. godziny dokonanych wyptat.

B. miejsce przechowywania gotowki.

C. ilos¢ przyjetych banknotow wedtug nominatow.

D. liczbg zalaczonych dokumentéw kasowych KW.
Zadanie 13.

W cukierni, po zmianie asortymentu, produkowane sa ciasta drozdzowe ze §liwka, budyniem oraz
kruszonka. W magazynie znajduje si¢ 40 kg maki, 10 kg budyniu, 10 kg masta, 50 kg cukru, 30 kg

maku, 40 kg sezamu i 39 kg kandyzowanych §liwek. Mak i sezam stanowia zapas

A.

B.
C.
D

zbgdny.
biezacy.
SEZONOWY.
nadmierny.
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Zadanie 14.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, okresl sytuacj¢ przedsigbiorstwa w zakresie rotacji
zapaséw wyrobow gotowych w latach 2010 - 2013.

S0 wp
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Lata Wskaznik rotacji zapasow wyrobow gotowych
w dniach W razach

2010 34,2 10,5

2011 28,5 12,6

2012 29,8 12,1

2013 27,4 13,1

Okresy wymiany zapaséw ulegly wydtuzeniu.

Wymiana zapaséw byla najczegstsza w ostatnim roku.

Czestotliwo$¢ wymiany zapaséw ulegla zmniejszeniu.

Odnawianie zapasow bylo najszybsze w pierwszym roku.

Zadanie 15.
Dwaj przedsigbiorcy $wiadcza ustugi kosmetyczne opodatkowane w formie karty podatkowej wedtug
stawek zamieszczonych w tabeli. Pierwszy ma siedzib¢ w Warszawie i zatrudnia dwoch pracownikow.
Drugi ma siedzib¢ na terenie wiejskim zamieszkatym przez 1050 mieszkancéw i zatrudnia trzech

pracownikow. W styczniu 2014 r. obaj poniesli strat¢ z prowadzonej dzialalno$ci. Poréwnaj

zobowiazania podatkowe przedsigbiorcOw za miesiac styczen.

Stawka podatku w zaleznosci od liczby mieszkancow
. . Liczba (w zh)
Lp. | Zakres dziatalnoéci pracownikow do 5 000 ponad 5 000 powyzej
do 50 000 50 000
0 120 140 161
) 1 325 365 405
1. Ustugi kosmetyczne
2 469 516 556
3 556 608 659
A. Drugi przedsigbiorca zaplacil wigksza kwote podatku.
B. Przedsigbiorcy zaplacili podatek w tej samej wysokosci.
C. Pierwszy przedsigbiorca zaplacit wigksza kwotg podatku.
D. Obaj przedsigbiorcy nie zaptacili podatku z powodu straty.

Zadanie 16.

Hurtownia sprzedata 18 sztuk bluzek damskich w cenie netto 50 zl/szt. Wystawiajac fakturg sprzedazy
doliczyla koszty transportu w wysokosci 100 zt netto i naliczyla podatek VAT 23%. Ile podatku VAT
zaplacit nabywca na podstawie wystawionej faktury?

A.

B
C.
D

27,00 zt
23,00 zt
207,00 zt
230,00 zt
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Zadanie 17.
Pracownik ustalil, Ze jego podstawa obliczenia podatku dochodowego wynosi 86 528 zi.

Skala podatkowa

podstawa obliczenia podatku

odatek wynosi
ponad do P et

85528 7zt 18% minus kwota zmniejszajaca podatek 556 zt 02 gr
85 528 zt 14 839 zt 02 gr + 32% nadwyzki ponad 85 528 zt

Zgodnie z zalaczong skala podatkowa pracownik zaptaci

A. 32% podatku od kwoty 85 528 zt
18% podatku od kwoty 86 528 zt
14 839,02 zt + 18% podatku od kwoty 1 000 zi
14 839,02 zt + 32% podatku od kwoty 1 000 zt

oSow

Zadanie 18.

Do ktorego kodeksu powinien odsytaé zapis umieszczony w ramce?

Umowa zlecenia

()

W sprawach nieuregulowanych w umowie majq zastosowanie przepisy .....................

(..)

Do Kodeksu pracy.
Do Kodeksu karnego.

Q= »

Do Kodeksu cywilnego.
D. Do Kodeksu postgpowania administracyjnego.

Zadanie 19.

Ktora umowa daje osobie zatrudnionej prawo do platnego urlopu wypoczynkowego?

A. Umowa o pracg.

B. Umowa o dzieto.
C. Umowa zlecenia.
D. Umowa agencyjna.

Zadanie 20.

Zgodnie z Kodeksem pracy, z dniem Smierci pracodawcy, jezeli nie nastagpilo przejgcie pracownika

przez nowego pracodawce, umowa o prac¢ z pracownikiem
A. wygasa.

traci waznosc.

ulega rozwiazaniu.

Onw

ulega wstrzymaniu.
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Zadanie 21.

Pracownik posiada 12-letni staz pracy. Do 30 czerwca 2013 roku byl zatrudniony w firmie Max,
w ktorej wykorzystat 13 dni urlopu wypoczynkowego. Od 1 lipca 2013 r. rozpoczal pracg w firmie
Jowisz. Ile dni urlopu przyshigiwato pracownikowi w nowym miejscu pracy za rok 2013?

A. 10 dni.

B. 13 dni.

C. 20dni.

D. 26 dni.
Zadanie 22,
Ktora z okolicznosci stanowi podstawg do udzielenia pracownikowi urlopu okoliczno$ciowego?

A. Slub ojca.

B. Slub dziecka.

C. Pogrzeb wujka.

D. Chrzest dziecka.
Zadanie 23.

Zgodnie z przepisami Kodeksu pracy stosunek pracy nie moze by¢ nawiazany na podstawie

A. mianowania.

B. umowy o pracg.

C. kontraktu menadzerskiego.
D. spotdzielczej umowy o pracg.

Zadanie 24.

W maju 2014 r. indywidualny przedsigbiorca prowadzil dziatalno$¢ gospodarcza zatrudniajac trzech
pracownikow. Przedsigbiorca sktadki ZUS za siebie 1 pracownikoéw powinien zaptacié

A. do 5 czerwca 2014 roku.

B. do 8 czerwca 2014 roku.
C. do 15 czerwca 2014 roku.
D. do 20 czerwca 2014 roku.
Zadanie 25.
Akta osobowe sktadaja si¢ z czgsci oznaczonych symbolami
A. B,C
B. A,B,C
C. A BE
D. A,B,C,D
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Zadani 26.

Ktore dokumenty dotyczace zwolnionego pracownika, pracodawca zobowigzany jest przechowywacé
najdhuzej od momentu ustania stosunku pracy?

A. Akta osobowe.

B. Wnioski urlopowe.

C. Ewidencje czasu pracy.

D. Wnhnioski o §wiadczenia socjalne.

Zadanie 27.

Wynagrodzenie pracownika sktada si¢ z wynagrodzenia zasadniczego 1 800 zl oraz wynagrodzenia
prowizyjnego w wysokosci 10% wartoSci zrealizowanej sprzedazy. Pracownik w miesiagcu maju
zrealizowal sprzedaz o wartosci 5 000 zi. Ile wyniosto wynagrodzenie pracownika za miesiac ma;j?

A. 1850zt
B. 1980z
C. 2300z
D. 2480z
Zadanie 28.

Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne pracownika wynosi 9% podstawy wymiaru, z czego 7,75%
odliczane jest z zaliczki na podatek dochodowy pracownika. Kto finansuje rdznice miedzy skladka
pobrana a odliczona od podatku?

A. Urzad Skarbowy.

B. Pracodawca poza lista plac.

C. Pracownik z wynagrodzenia.

D. Zaklad Ubezpieczen Spotecznych.

Zadanie 29.

Podstawe obliczenia sktadki ubezpieczenia zdrowotnego stanowi

A. placa zasadnicza pomniejszona o zasilek chorobowy.

B. ubezpieczenie spoteczne pomniejszone o koszty uzyskania przychodow.

C. wynagrodzenie brutto pomniejszone o sktadki na ubezpieczenia spoleczne.

D. sktadka na Fundusz Pracy pomniejszona o zaliczke na podatek dochodowy.
Zadanie 30.

Wynagrodzenie pracownika sktada si¢ z placy zasadniczej i dodatku motywacyjnego. W maju 2014 r.
pracownik przebywal na zwolnieniu lekarskim, otrzymat dodatkowo nagrodg jubileuszowa za 20 lat
pracy. Podstawe wymiaru skladek na ubezpieczenia spoleczne za maj stanowi¢ bedzie, oprocz placy
zasadniczej,

A. zasiltek chorobowy.

B. nagroda jubileuszowa.

C. dodatek motywacyjny.

D. wynagrodzenie chorobowe.
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Zadanie 31.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy ptac wskaz kwoty skladek, ktore pracodawca potraci
z wynagrodzenia pracownika i przekaze do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych.

Podstawa Skiadka na Nalez
W dzeni Skiadki na naliczenia | Zaliczkana | ubezpieczenie l_a elfn : Kwota d
yni-?u ?to M | ubezpieczenia | zaliczki na podatek zdrowotne z;LEtZEa W‘;(;ﬂatyo
spoleczne . gﬁ&tﬁl\;}, dochodowy 7,75% 9% dochodowy
2 000,00 274,20 161500 | 24437 | 133,75 | 15532 | 111,00 | 145948

A. 27420zt + 133,75 2t
B. 27420zt + 15532 zt
C. 133,75zk+15532 2t
D. 290,70 zt + 133,75 zt

Zadanie 32.

Ktora ze sktadek ubezpieczenia spotecznego pracownika obcigza wylacznie pracodawce?

A. Rentowa.

B. Emerytalna.
C. Chorobowa.
D. Wypadkowa.

Zadanie 33.

Pracodawca sporzadza dla pracownika PIT-11, czyli Informacj¢ o dochodach oraz o pobranych
zaliczkach na podatek dochodowy. Ktorej informacji pracodawca nie umieszcza w dokumencie?

A. Sktadek na Fundusz Pracy.

B. Przychodéw z umowy zlecenia.

C. Kosztow uzyskania przychodow.

D. Sktadek na ubezpieczenia spoteczne.

Zadanie 34.

W ktorym formularzu podatkowym umieszczana jest informacja o pobranych w ciagu roku zaliczkach
na podatek dochodowy od wynagrodzen pracownikow?

A. CIT-8
B. ZAP-3
C. VAT-7
D. PIT-4R

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.

Uzyskanie okre$lonych efektow kosztem najnizszych nakladéw zwigzanych z ich wykonaniem jest
zgodne z zasada

A. koncentracji.

B. podstawowego ogniwa.

C. alternatywnych rozwigzan.

D. racjonalnego gospodarowania.
Zadanie 36.

W tabeli zamieszczone sg cztery grupy czynnikéw, stanowiacych elementy analizy SWOT. Wskaz
grupg, w ktorej znajduja sig czynniki wskazujace stabe strony przedsigbiorstwa.

A. B.
— niewielka liczba firm konkurencyjnych — wyeksploatowane maszyny produkcyjne
— rozpoznawalno$¢ firmy na rynku krajowym — wysokie koszty state produkcji
C. D.
— wysokie kwalifikacje kadry kierowniczej — wysokie oprocentowanie kredytoéw bankowych
— ekologiczna technologia produkcji — sezonowos¢ popytu na produkty firmy

Zadanie 37.

Przedsigbiorstwo posiada dwa zaklady produkcyjne. W kazdym z zakladéw udzial pracownikéw
administracyjnych w ogolnej liczbie zatrudnionych pracownikéw danego zakladu jest taki sam.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl liczbe pracownikéw administracyjnych
zatrudnionych w zaktadzie nr 2.

Wyszczegolnienie Zaklad nr 1 Zaklad nr 2
Pracownicy administracyjni 17 ?
Piekarze 70 80
Cukiernicy 70 80
Kierowcy 13 20
Ogoétem 170 200

A. 16

B. 18

C. 20

D. 22
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Zadanie 38.

Produkty AGD sprzedawane sg przez producenta w czterech sklepach firmowych. Na podstawie danych
zamieszczonych w tabeli okres§l, w ktorym sklepie udzial przychodéw ze sprzedazy lodowek byt

najwigkszy?
Lo Przychody ze sprzedazy w zt
Wyszczegolnienie
Sklep A. Sklep B. Sklep C. Sklep D.
Lodowki 40 000,00 56 000,00 38 000,00 58 000,00
Pralki 32 000,00 34 000,00 47 000,00 60 000,00
Odkurzacze 8 000,00 10 000,00 5 000,00 2 000,00
Razem 80 000,00 100 000,00 90 000,00 120 000,00
Zadanie 39.

Liczba zatrudnionych pracownikow wg pici na dzien 1 stycznia i I lipca 2014 r.

Plec Liczba zatrudnionych pracownikow na dzien
1 stycznia 2014 r. 1 lipca 2014 r.
Kobiety 40 40
Mgzczyzni 60 20
Ogobtem 100 60

W analizowanym okresie nastapit wzrost

A. stanu zatrudnienia ogolem.

B. liczby zatrudnionych mgzczyzn.
C. udziatu kobiet w ogdlnej liczbie zatrudnionych.

D. udzialu mezezyzn w ogblnej liczbie zatrudnionych.

Zadanie 40.

W zamieszczone] w tabeli przedstawiono poziom wydatkéw zwigzanych z ochrong magazyndéw
w poszczeg6lnych kwartatach oraz wskazniki dynamiki zmian wydatkéw w odniesieniu do kwartatu

poprzedniego.
kartat | Wydalisaocbrone T Wekaiiki dynami
1 3 000,00 -
II 3 300,00 110%
111 3 500,00 106%
v 3 570,00 102%

Dynamika wydatkéw na ochrong magazynow w okresie czterech kwartatow

A. zwigkszala si¢ i zmniejszala sig.

B. zwigkszala si¢ w réwnym tempie.
C. zwiekszala si¢ z kwartalu na kwartat.
D. zmniejszata sig z kwartatu na kwartal.
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